

В НОВЫЙ ГОД ПО-КИТАЙСКИ

Начался праздник с открытия совместной выставки. Свои работы представили молодые белорусские художники и выпускники творческих



вузов Китая. Эти полотна давно путешествуют по миру. Они уже демонстрировались в Молодечно и Могилеве. А из нашего города отправятся в Индию. Некоторые картины специально для проекта написали китайские студенты, обучающиеся в Минске.

— Такое чувство, что я нахожусь дома, — поделился с корреспондентом «МК» слушатель подготовительного отделения

Белорусского государственного университета культуры и искусств Ван Бо. — Буду изучать музыку. Но интересуюсь и живописью. В вашей стране большое внимание уделяется сотрудничеству с Китаем, знакомству с нашей историей, традициями. Надеюсь, в следующий раз вместе с друзьями подготовить свою программу, рассказывающую о новогоднем празднике на моей родине. А он проходит очень оживленно. Прежде всего это семейные застолья и веселые гулянья на улицах городов. Новый год по лунному календарю знаменует собой и праздник весны — Чуньцзе. Его приход оповещают взрывы петард, фейерверки. Главные блюда в этот день — пельмени и рыба: они символизируют достаток. На домах в Поднебесной вывешивают красные декоративные фонарики, яркие новогодние картинки и парные каллиграфические надписи с пожеланиями удачи и благополучия. Все это было и в выставочных залах галереи. Здесь китайские студенты поздравляли друг друга, некоторые обменивались подарками. Китайцы всегда преподносят в дар по два предмета: две вазы, две кружки, две бутылки вина... Это символизирует единство и семейную гармонию. Потом устраивают символические танцы со Львами и Драконами. Ну а в галерее их пока решили заменить... белорусской Козой. С народными обычаями родной земли гостей познакомил фольклорный коллектив университета культуры и искусств «Талака». Чтобы новый год оказался благоприятным, положено встречать его за сладким столом. Конфетами и печеньем могли полакомиться в тот день все желающие.

Алла КАЗАКОВА, «МК»



РЕПОЗИТОРИЙ БГУКИ